

110年度第1季法務部矯正署高雄監獄外部視察小組視察報告

出席委員5位：(陳委員義成、張委員麗玉、劉委員嘉茹、劉委員瑞卿、戴委員嘉言)

開會日期：110年3月11日

案由	視察內容及處理情形 (針對事件發生經過及視察小組處理過程概述。)	機關處理情形
貴監對於潛伏結核感染(LTBI)之相關防範措施	<ol style="list-style-type: none"> <li>1、近年來肺部疾病發生機率高，依疾病管制署研究資料顯示，結核病係我國每年新增病例數及死亡人數最多的法定傳染病之一，爰提出相關建議。</li> <li>2、潛伏結核感染(LTBI)治療關鍵在於潛伏期的預防性治療，在正常的免疫作用下有如沉睡般進入潛伏期。潛伏結核感染者不具有任何症狀也不具傳染力，惟日後恐因年紀大、慢性疾病等造成免疫力不好而發病。</li> <li>3、建議貴監應有相關因應作為，以維護收容人之身體健康。</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1、本監依法務部矯正署109年10月26日法矯署醫字第10906004980號函規定，結合健保署頒行之矯正機關收容人醫療服務計畫，由高雄市衛生局與國軍高雄總醫院共同合作，透過醫療團隊協力運作之方式，提供計畫對象之篩檢、評估與後續治療作業。</li> <li>2、為積極主動預防矯正機關結核病傳播事件，爰透過提供潛伏結核感染治療之防治策略，期以降低結核病發病機率，以保護矯正機關內收容人與工作人員之健康。</li> <li>3、針對檢驗陽性之收容人持續門診治療，以維護其身體健康。</li> </ol>
一般民眾由接見室送入飲食檢查方式	<ol style="list-style-type: none"> <li>1、邇來新聞報導南部其他矯正機關接見室檢查飲食人員以徒手檢查外界送入予收容人之飲食，有衛生疑慮。</li> <li>2、實地查訪貴監接見室，瞭解外界送入飲食檢查方式。</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1、接見室檢查外界送入飲食均連同原包裝袋置於潔淨平台或盛盤上，由檢查人員戴衛生塑膠手套施以檢查，並視飲食種類更換手套。</li> <li>2、檢查全程均近距離攝影，並同步於接見室候見區播放，候見民眾對檢查有任何疑問可即時反應接見室人員。</li> </ol>

		<p>3、本監均落實衛生及安全檢查，俾防範違禁物品進入及維護食品衛生。</p>
<p>有關貴監戒護管理人員施打 COVID-19 疫苗之順序</p>	<p>1、基於 COVID-19 國際疫情持續嚴峻且不斷有復燃趨勢，疫苗對於其後疫情防治與防護是至為迫切且必要的防治策略。</p> <p>2、隨著疫苗陸續來台，接種作業也在準備中，有關疫苗接種對象，監所人員及收容人係高接觸風險者，應有優先接種之順序。</p> <p>3、建議是否能向衛福部疾病管制署及法務部矯正署商討優先接種疫苗，以發揮群體免疫之效益。</p>	<p>1、為減輕矯正機關於 COVID-19 疫情之負擔，法務部矯正署已於 110 年 2 月 23 日請各矯正機關調查所屬同仁 COVID-19 疫苗接種意願之調查表，本監調查之結果有 109 位同仁有意願接種，接種意願為 42.51%。</p> <p>2、本監目前均依衛福部及法務部矯正署等上級機關針對 COVID-19 所推行之防疫政策落實防疫計畫及措施，以保障機關同仁及收容人之健康。</p> <p>3、本案將適時向上級機關反映。</p>

註：每年 1 月、4 月、7 月、10 月之當月 10 日前報署